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Εμείς, οι υπογράφοντες Ευρωπαίοι εκδότες, καλούμε την Ε.Ε. να υποστηρίξει την κυριότερη 

πολιτιστική παραγωγή της Ευρώπης : τον εκδοτικό κόσμο. 

Αυτή είναι μια πολύ κρίσιμη στιγμή για τους παραγωγικούς κλάδους σε παγκόσμια 

κλίμακα, καθώς το διαδίκτυο και οι ταχύτατα εξελισσόμενες τεχνολογικές καινοτομίες 

προσφέρουν νέες ευκαιρίες. Η εκδοτική δραστηριότητα δεν διαφέρει από τις υπόλοιπες 

καθώς εταιρίες της εμπλέκονται ενεργά πλέον σε ψηφιακά εγχειρήματα και παρόμοιες 

καινοτόμες προσπάθειες. 

Οι εκδότες θα επιθυμούσαν να προσφέρουν στους αναγνώστες βιβλία σε πολλαπλές 

μορφές, έντυπη, σε ψηφιακή μορφή για τους αναγνώστες του διαδικτύου (e-readers), με 

οπτικοακουστικό υλικό (audio books), ή σε πολλές μορφές ταυτόχρονα – ώστε οι 

αναγνώστες να είναι σε θέση να έχουν πολλαπλές επιλογές. 

Ο εκδοτικός κόσμος στηρίζεται σε ένα αυστηρό πλαίσιο πνευματικών δικαιωμάτων που 

συμβάλλει στην οικονομία και την κοινωνία της Ευρώπης, και γι’αυτό το λόγο ζητάμε από 

την Ε.Ε. να συνεχίσει να διαφυλάσσει το νόμο για τα πνευματικά δικαιώματα. Διάφορα 

νομικά σχήματα είναι ήδη σε εφαρμογή σε ολόκληρη την Ευρώπη προκειμένου να δώσουν 

τη δυνατότητα στις βιβλιοθήκες ή άλλα πολιτιστικά ιδρύματα να αναλάβουν το έργο της 

ψηφιοποίησης του αρχείου τους. Τα νέα μοντέλα που πρόκειται να αναπτυχθούν, θα 

πρέπει να διασφαλίζουν τα πνευματικά δικαιώματα των δημιουργών. Σε πανευρωπαϊκό 

επίπεδο, υπάρχει ανάγκη για ένα πλαίσιο που θα ενισχύει λύσεις προτεινόμενες από τα 

ενδιαφερόμενα μέλη παρά νέες νομικές εξαιρέσεις που θα αδυνατίζουν το πλαίσιο 

προστασίας των πνευματικών δικαιωμάτων. 

Δράττουμε την ευκαιρία της Διεθνής Έκθεσης Βιβλίου της Φρανκφούρτης – της μακράν 

μεγαλύτερης έκθεσης του είδους στον κόσμο – προκειμένου να επαναλάβουμε πως η 

ισχυρή θέση σε παγκόσμια κλίματα των Ευρωπαίων εκδοτών στηρίζεται ακριβώς στην 

ύπαρξη ισχυρού πλαισίου προστασίας πνευματικών δικαιωμάτων. Προτρέπουμε την Ε.Ε. να 

συνεχίσει να εφαρμόζει αυτό το νόμο ως βασική αρχή προκειμένου να δώσει τη 

δυνατότητα ώστε να συνεχιστεί η παραγωγή υψηλής ποιότητας πνευματικού περιεχομένου 

για όσο το δυνατόν ευρύτερο κοινό. 


